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1

Exercice N°4 : h
Un pendule électrostatique est constitué par une boule (A) de masse m = 0.5g et qui porte une charge
inconnue qa. Cette boule est accrochée I'extrémité d'un fil de masse négligeable. Sous I'effet de la charge
electrique d'une boule (B) le fil prend une position d'équilibre inclinée d'un
angle a = 30° par rapport a la verticale.
1. Donner 'expression littérale de la force électrostatique exercée sur la boule
(A) par la boule (B) et calculer sa valeur. el
2. Sachant que la charge électrique de la boule (B) est gs = -0,5uC. “"““f -

a. Calculer la charge gs pour d = AB = 5cm (la distance entre les deux boules).

b. Determiner l'expression vectorielle du vecteur champ I'électrostatique crée en (A).
3. Le pendule est placé entre deux plaques métalliques P; et P; chargées : P, positivement! P;
négativement et inclinées d'un angle B = 45° par rapport a I'horizontale on constate que le qem:lule

fo}

s'immobilise dans une position tel que (OA) soit paralléle aux deux plaques. i y!
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